
Intentions de vote aux élections législatives

11 au 13 juin 2024 Echantillon :2 800 personnes

SONDAGE



Etude Cluster 17 réalisée pour le compte du Point auprès d'un échantillon de 2 764 personnes
inscrites sur les listes électorales issu d'un échantillon de 2 800 personnes représentatif de la
population âgée de 18 ans et plus. Parmi elles, 2 605 ont exprimé une intention de vote. Après
redressement et pondération en fonction des variables socio-démographiques et de la probabilité de
vote, l'effectif utile est de 1 936 personnes.
L'échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d'âge, de
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes, des régions de résidence.

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE) et d’un
redressement politique sur la base de la reconstitution des votes suivants : premier tour de la
Présidentielle 2022, premier tour des Législatives 2022 et les Européennes 2024.
Questionnaire autoadministré en ligne sur le panel propriétaire de Cluster17.

Interviews réalisées du 11 au 13 juin 2024.

M ÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquées auxrésultats

M ÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ?

o Une candidature soutenue par Lutte Ouvrière

o Une candidature «Nouveau Front Populaire » soutenue par La France Insoumise, le Parti Communiste Français, le Parti 
Socialiste et Les Ecologistes

o Une candidature «Majorité présidentielle » soutenue par Renaissance, le Modem, Horizons et leurs alliés

o Une candidature soutenue par Les Républicains et leurs alliés

o Une candidature soutenue par Reconquête

o Une candidature soutenue par Le Rassemblement National

o Une candidature Divers Ecologistes hors «Nouveau Front Populaire »

o Une candidature soutenue par un mouvement régionaliste

o Une candidature soutenue par Debout La France et Les Patriotes

o Une candidature Divers Gauche hors «Nouveau Front Populaire »

o Une candidature Divers Centre hors «Majorité Présidentielle »

o Une candidature Divers droite hors « Les Républicains »

o Autre candidatures

o Vote Blanc ou nul

o Abstention



Êtes-vous inscrit sur les listes électorales françaises ?

1.Oui

2.Non

Sur une échelle de 0 à 10, si les élections législatives se tenaient dimanche prochain, quelle serait
la probabilité pour que vous alliez voter ? (0 = Pas du tout certain d’aller voter / 10 = tout à fait
certain d’aller voter)

(Echellede 0 à10)

Et diriez-vous que vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez encore changer d’avis ?

Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix

Vous pourriez encore changer d’avis

Parmi les propositions suivantes, de laquelle vous sentez-vous la plus proche ?

Il m'importe vraiment de savoir qui gagnera l’élection législative anticipée

Les choses resteront à peu près les mêmes pour moi quel que soit le vainqueur de l'élection législative 
anticipée

ÉLECTIONSLÉGISLATIVES



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à l’union des Républicains, de Reconquête et du Rassemblement National 
pour les élections législatives ?

Très favorable 
Plutôt favorable

Plutôt défavorable
Très défavorable

Vous êtes indifférent
Vous n’avez pas d’opinion

Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à l’union de tous les partis de gauche (France Insoumise, Parti Communiste, 
Parti Socialiste, Ecologistes) pour les élections législatives ?

Très favorable 
Plutôt favorable

Plutôt défavorable
Très défavorable

Vous êtes indifférent
Vous n’avez pas d’opinion



RÉSULTATS



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?
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Une candidature soutenue par Lutte Ouvrière

Une candidature soutenue par un mouvement régionaliste

Une candidature Divers Centre hors « Majorité Présidentielle »

Une candidature Divers Ecologistes hors « Nouveau Front Populaire »

Une candidature soutenue par Debout La France et Les Patriotes

Autre candidatures

Une candidature Divers droite hors « Les Républicains »

Une candidature Divers Gauche hors « Nouveau Front Populaire »

Une candidature soutenue par Reconquête

Une candidature soutenue par Les Républicains et leurs alliés

Une candidature « Nouveau Front Populaire » soutenue par La France Insoumise, le 
Parti Communiste Français, le Parti Socialiste et Les Ecologistes

Une candidature « Majorité présidentielle » soutenue par Renaissance, Modem, Horizons
et leurs alliés

Une candidature soutenue par Le Rassemblement National



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

AutresRECRNDLF-LPDVDLRREGDVCRenaissanceDVECODVGNFPLOP22
0%0%6%0%1%0%1%0%1%1%5%84%0%Mélenchon
1%0%0%0%0%1%3%1%7%11%9%67%0%Jadot
1%0%9%1%1%7%0%3%59%1%3%16%1%Macron
1%1%24%0%2%55%0%1%5%9%0%1%0%Pécresse
2%6%83%0%2%2%0%0%4%0%0%1%0%Le Pen
0%38%43%8%1%8%1%0%0%0%1%1%0%Zemmour

E24
0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%1%95%3%LFI
0%1%4%0%0%1%4%1%7%3%6%74%0%EELV
2%0%3%0%0%1%0%1%15%1%12%66%0%PS
0%0%1%0%0%4%0%2%87%1%1%4%0%Renaissance
2%1%6%0%3%74%0%1%10%0%1%2%0%LR
0%5%86%1%2%3%0%0%1%0%0%2%0%RN
0%51%36%1%1%7%0%0%1%0%0%2%0%Reconquête

L22
0%4%93%0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%RN
1%0%6%0%1%0%0%0%1%1%3%86%0%NUPES
0%66%29%2%1%0%0%0%0%0%0%1%0%Reconquête
2%5%38%0%3%41%0%0%9%0%1%0%0%LR
1%0%5%0%1%4%0%2%69%2%3%11%1%Majo.présidentielle
2%3,5%29,5%1,5%2,5%7%1%1%18%1,5%3%28,5%1%Total général



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain dans votre 
circonscription, pour laquelle des candidatures suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

AutresRECRNDLF-LPDVDLRREGDVCRenaissanceDVECODVGNFPLOAge
0%2%21%2%0%6%0%0%8%0%3%54%4%18-24
5%2%26%3%1%3%2%0%15%4%5%33%1%25-34
0%4%32%1%2%6%1%1%13%1%2%37%1%35-49
2%4%37%0%4%7%0%2%20%0%3%20%1%50-64
3%3%31%1%4%7%2%3%21%2%3%19%0%65-74
1%8%22%3%0%14%1%2%28%0%4%18%0%75 et +

PCS

1%8%34%0%3%15%0%2%12%1%2%22%0%Agriculteurs et professions 
indépendantes

0%4%20%2%1%4%0%2%21%4%2%39%0%Cadres et professions  
intellectuelles

2%2%23%1%2%5%0%0%24%0%2%37%0%Professions intermédiaires
3%2%32%2%1%9%3%0%16%0%5%26%1%Employés
0%5%44%0%4%2%2%0%8%0%5%26%2%Ouvriers
2%3%32%2%3%9%1%2%20%1%3%20%0%Retraités
0%2%20%1%3%7%0%2%10%2%3%45%4%Autres inactifs (dont étudiants)

Diplôme
3%2%44%1%6%5%0%1%15%0%0%21%2%Inf au bac
1%2%42%0%2%5%0%4%15%3%3%21%1%Niveau bac
3%7%28%0%1%9%5%1%14%0%6%28%0%Bac+2
2%3%26%2%3%8%0%0%21%0%3%31%0%Bac+3/4
1%4%18%2%1%7%1%2%22%2%3%37%1%Bac+5 et plus

Revenus
5%1%26%1%1%4%0%1%11%3%2%40%5%Moins de 1000 euros
0%4%33%0%6%6%0%3%12%3%2%29%1%Entre 1000 et 1500 euros
3%3%36%1%3%3%3%1%14%1%2%31%0%Entre 1500 et 2000 euros
1%3%32%1%2%7%1%1%16%1%6%28%1%Entre 2000 et 3000 euros
1%6%24%2%0%10%1%1%24%1%2%27%0%Entre 3000 et 5000 euros
0%6%20%3%3%12%0%3%32%0%2%18%0%Plus de 5000 euros
2%3,5%29,5%1,5%2,5%7%1%1%18%1,5%3%28,5%1%Total général



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Projection en sièges

Nouveau Front 
Populaire 190 - 235

Divers Gauche 
10 - 14

Majorité Présidentielle 
70 - 100

Autres
10 - 16 Les Républicains

25 - 35

Rassemblement National : 
195 - 245

Nouveau Front Populaire et apparentés : 190 - 235 
Majorité présidentielle : 70-100
Les Républicains : 25 - 35

DVG : 10-14
Autres : 10-16
Rassemblement National : 195 - 245



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à l’union des Républicains, de Reconquête et du Rassemblement National 
pour les élections législatives ?

DéfavorableFavorable
Vous n’avez 

pas 
d’opinion

Vous êtes indifférent
Très 

défavorable
Plutôt 

défavorable
Plutôt 

favorable
Très 

favorableCluster

68%4%3%25%65%4%3%1%Les Multiculturalistes
69%6%2%24%59%10%4%2%Les Sociaux-démocrates
65%3%2%31%57%8%2%2%Les Progressistes
48%20%1%30%46%2%14%6%Les Solidaires
71%9%2%18%63%8%7%2%Les Centristes
40%10%27%22%27%13%6%4%Les Révoltés
43%17%10%30%37%7%9%8%Les Apolitiques
53%30%7%10%40%13%18%12%Les Sociaux-républicains
39%33%20%8%24%14%27%6%Les Ecléctiques
32%41%8%19%20%11%20%21%Les Conservateurs
37%60%1%2%30%6%19%41%Les Libéraux
14%31%27%28%10%4%18%13%Les Réfractaires
22%55%17%6%8%15%28%27%Les Eurosceptiques
34%48%9%10%26%7%16%32%Les Sociaux-patriotes
10%63%9%17%8%2%27%37%Les Anti-assistanat
13%80%0%6%8%5%19%61%Les Identitaires
42%32%8%18%34%8%14%18%Total général



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à l’union des Républicains, de Reconquête et du Rassemblement National 
pour les élections législatives ?

DéfavorableFavorable
Vous n’avez pas  

d’opinion
Vous êtes 
indifférent

Très 
défavorable

Plutôt 
défavorable

Plutôt 
favorable

Très 
favorableP22

63%10%8%19%56%7%5%5%Mélenchon

53%3%6%39%44%9%1%1%Jadot

73%13%2%11%66%7%7%6%Macron

52%43%2%3%40%12%24%20%Pécresse

10%79%5%6%3%7%29%50%Le Pen

5%91%0%3%2%4%21%70%Zemmour

E24
40%25%13%22%32%8%14%10%Abstentionnistes

56%4%7%33%51%4%2%2%LFI

68%9%3%19%56%12%4%5%EELV

61%9%3%27%56%5%2%7%PS

81%6%3%10%75%5%1%5%Renaissance

49%47%3%1%35%14%31%15%LR

2%95%1%2%2%0%21%74%RN

12%79%3%5%6%7%24%55%Reconquête

42%32%8%18%34%8%14%18%Total général



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à l’union de tous les partis de gauche (France Insoumise, Parti Communiste, 
Parti Socialiste, Ecologistes) pour les élections législatives ?

DéfavorableFavorable
Vous n’avez pas  

d’opinion
Vous êtes 
indifférent

Très 
défavorable

Plutôt 
défavorable

Plutôt 
favorable

Très 
favorableCluster

2%92%0%7%0%1%14%78%Les Multiculturalistes

28%66%0%5%15%13%29%37%Les Sociaux-démocrates

17%78%2%3%11%5%36%43%Les Progressistes

11%86%0%3%6%4%42%44%Les Solidaires

66%23%1%11%39%26%9%14%Les Centristes

15%45%29%12%12%3%20%25%Les Révoltés

30%33%6%31%17%13%22%11%Les Apolitiques

59%20%1%20%42%17%10%10%Les Sociaux-républicains

40%23%22%14%13%27%14%9%Les Ecléctiques

56%9%11%24%36%20%3%5%Les Conservateurs

76%7%1%15%63%13%1%6%Les Libéraux

30%27%22%22%21%9%10%17%Les Réfractaires

62%20%3%14%57%5%18%2%Les Eurosceptiques

54%12%11%23%44%10%7%5%Les Sociaux-patriotes

63%15%11%11%47%16%13%2%Les Anti-assistanat

58%8%3%32%50%7%2%7%Les Identitaires

43%33%7%17%31%12%14%19%Total général



ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à l’union de tous les partis de gauche (France Insoumise, Parti Communiste, 
Parti Socialiste, Ecologistes) pour les élections législatives ?

DéfavorableFavorable
Vous n’avez pas  

d’opinion
Vous êtes 
indifférent

Très 
défavorable

Plutôt 
défavorable

Plutôt 
favorable

Très 
favorableP22

10%83%4%3%5%5%24%60%Mélenchon

19%76%3%1%11%8%27%49%Jadot

64%22%3%11%46%19%13%9%Macron

75%5%3%18%67%7%2%3%Pécresse

58%7%9%26%44%14%4%3%Le Pen

59%5%4%32%50%8%1%4%Zemmour

E24
39%31%12%18%25%13%15%17%Abstentionnistes

4%96%0%0%2%1%19%77%LFI

12%84%1%3%7%5%21%63%EELV

33%64%0%3%14%19%30%34%PS

69%15%2%14%48%21%9%6%Renaissance

64%13%1%22%52%12%10%3%LR

64%6%4%26%60%4%3%4%RN

60%8%5%27%51%9%3%5%Reconquête

43%33%7%17%31%12%14%19%Total général



60%

ÉLECTIONSLÉGISLATIVES
Sur une échelle de 0 à 10, si les élections législatives se tenaient dimanche prochain, 
quelle serait la probabilité pour que vous alliez voter ? (0 = Pas du tout certain d’aller 
voter / 10 = tout à fait certain d’aller voter)

Certitude de voter aux législatives (note 10/10)



Sur une échelle de 0 à 10, si les élections législatives se tenaient dimanche prochain, 
quelle serait la probabilité pour que vous alliez voter ? (0 = Pas du tout certain d’aller 
voter / 10 = tout à fait certain d’aller voter)

ÉLECTIONSLÉGISLATIVES

Proba participation = 10/10Liste/ P22
76%Mélenchon
71%Jadot
77%Macron
64%Pécresse
70%Le Pen
76%Zemmour

Liste/ E24
84%LFI
85%EELV
87%PS
87%Renaissance
88%LR
88%RN
87%Renconquête

L22
89%RN
85%NUPES
89%Reconquête
79%LR
78%Majo.présidentielle
60%Total général

Proba participation = 10/10Age
53%18-24
54%25-34
57%35-49
66%50-64
61%65-74
69%75 et +

Proba participation = 10/10Liste/ PCS

64%Agriculteurs et professions 
indépendantes

62%Cadres et professions intellectuelles
68%Professions intermédiaires
52%Employés
59%Ouvriers
66%Retraités
40%Autres inactifs (dont étudiants)

Proba participation = 10/10Liste/ Diplôme
51%Inf au bac
51%Niveau bac
65%Bac+2
65%Bac+3/4
66%Bac+5 et plus

Proba participation = 10/10Liste/ Revenus
40%Moins de 1000 euros
50%Entre 1000 et 1500 euros
60%Entre 1500 et 2000 euros
68%Entre 2000 et 3000 euros
68%Entre 3000 et 5000 euros
66%Plus de 5000 euros
60%Total général



77%

23%

Et diriez-vous que vous êtes tout à fait 
sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez 

encore changer d’avis ?

Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix 

Vous pourriez encore changer d’avis

Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choixListe/ L24

82%NFP

58%DVG

79%Renaissance

58%LR

91%RN

77%REC

77%Total général

ÉLECTIONSLÉGISLATIVES



36%

64%

Parmi les propositions suivantes, de laquelle 
vous sentez-vous la plus proche ?

Il m'importe vraiment de savoir qui gagnera l’élection législative anticipée

Les choses resteront à peu près les mêmes pour moi quel que soit le vainqueur de 
l'élection législative anticipée

Il m'importe vraiment de savoir qui gagnera l’élection
législative 2024ITV L24

83%NFP

95%DVG

71%Renaissance

80%LR

69%RN

78%REC

64%Total général

ÉLECTIONSLÉGISLATIVES



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com


